

## 长丰民政干部情系帮扶村

“低保户、贫困人口在新农合报销无门槛、大病救助都有倾斜,这是政府给予的持贫政策……”10月17日,县民政局干部高乾武结合上党课时机,给村民讲解有关民政部门的扶贫政策。当天,是全国第三个扶贫日,也是第24个国际消除贫困日,县民政局组织部分干部职工走进联系贫困村下塘镇韩岗社区开展“扶贫日”系列活动。

在下塘镇韩岗社区,高乾武

围绕基础党建和脱贫攻坚这两个内容,结合“两学一做”学习教育主题,为村民讲了一堂内容丰富、思想深刻的专题党课。同时,县民政局邀请了县农行信贷部专职人员和种植、养殖大户面对面交流座谈,送去了金融扶贫政策,明确了帮扶方向。活动中,县民政局团委和机关干部还给贫困户送去了御寒毛衣,详细了解贫困人口家庭收入及当前发展规划等情况,鼓励他们战胜困难,早日脱贫。

韩岗社区位于下塘镇东北角,社区下辖24个村民组,党总支共有党员102名,共有居民1021户,人口3237人,2016年建档立卡贫困户数为121户194人。2016年县民政局包联贫困村下塘镇韩岗社区,该局选派干部郑兆民任下塘镇韩岗社区第一书记和驻村扶贫工作队队长,将选派和扶贫合二为一。今年以来,县民政局干部职工共为41户贫困户送去了温暖。(杜刚 云云)

## 双凤开区拥有23家两化融合示范企业

近日,2015年合肥市信息化与工业化融合示范企业名单正在公示,双凤开发区的丰德科技、金诚汽车、锦华印务、中安恒宇、华升泵阀、神舟催化净化器等11家企业榜上有名。至此,开发区市级两化融合示范企业已上升至23家。

推进工业化和信息化融合是发展新型工业化的必然选择,是

打造经济升级版的重要路径。企业通过实施两化融合,有效提升装备智能化水平、增加产品技术含量、节约生产成本、提高管理效率、拓展销售渠道,同时也为全区转型升级提供了坚实基础。

据悉,开发区下一步将进一步加强工业化和信息化融合示范企业的服务力度,充分发挥示

范企业的影响带动作用,不断总结推广成功经验和做法,通过以点带面,带动各行业、各领域信息技术的不断渗透和融合,进一步深化企业信息技术应用和企业信息化系统的集成、拓展延伸应用,推动企业两化深度融合,促进企业两化融合跨上新台阶。

(杨维礼 刘明俊 蓝慧琴)

## 双墩镇:治理滁河干渠沿线水环境

近期,双墩镇水环境专项治理领导小组依“河长制”工作部署要求,开展了滁河干渠沿线水环境排查工作。

滁河干渠是滁河总干渠末端的一条重要干渠,贯穿于双墩镇镇区,是集城市供水、防洪、农业灌溉等功能于一体的水利工程,也是合肥市城市引水的唯一通道。因此,滁河水道水质的好

坏直接关系到双墩乃至合肥市民的饮用水安全。

双墩镇水环境专项治理领导小组在排查过程中,针对滁河沿岸工业园区管网排污、饮用水源地周边畜禽养殖业污染等多项违法违规问题或关停、或整改,并通过新建雨(污)管网4500米,解决了辖区内涉及板桥河、滁河干渠18个雨水排口排污问题,实现镇

区的全面截污,从源头上解决污水不经处理直接流入河道的问题。

据悉,双墩镇已将滁河水道清理纳入环卫保洁工作的重要内容,组织专业保洁队伍,重点针对沿岸垃圾、河道漂浮物和蓝藻开展清理,实现河道、河面的常态化巡查和保洁。

(杨维礼 李志强)

## 左店乡:环境整治扮靓美丽乡村

初秋时节,正是秋季作物丰收季节。笔者走进左店乡陆桥村,一幅和谐优美的美好乡村画卷映入眼帘……笔直的水泥路,干净整洁;主干道和村居间道路两边见缝插绿,郁郁葱葱。新安装的特色草莓形状路灯亭亭玉立,延伸到产业基地内部;新建的村民服务中心,漂亮气派;粉刷



一新的村居,错落有致。这是陆桥村加快推进三线三边环境整治、创建美丽乡村带来的喜人变化。

“污水横流、垃圾成堆、乱搭乱建是我们村以前最真实写照”陆桥村党支部书记王志军说道。为彻底改变村脏乱差面貌,该村借助长丰县举办第八届中国草莓大会的东风,整合以工代赈、移民项目、一事一议、省级美丽乡村建设项目资金,着力打造陆桥“莓乡小镇”(第八届中国草莓大会观摩点),左店乡先后投入1200多万元,用于陆桥中心村村民服务中

心建设、村居拆破拆旧、下水道、村级道路硬化、美化、绿化、亮化、污水管网建设,高标准建成村级农民文化乐园等配套设施。

每天晚上,服务中心的广场上男女老少齐聚,有的忙着健身,有的忙着打篮球、打乒乓球,有的聚在电子显示屏下观看节目,还有一部分群众在跳广场舞,一派热闹景象。

环境整治带来陆桥村美丽嬗变,莓香小镇绽放异彩,将以全新姿态迎接第八届中国草莓大会的胜利召开。(孔根龙 伍承义)

## 义井乡:率先打造“小餐饮整规示范店”

日前,义井乡召开专题会议,部署小餐饮店集中整治工作,使得该乡在全县率先启动“小餐饮整规示范店”创建工作。

地处206国道路段的义井乡,牛肉汤、鸡丝面、烧饼等特色小餐饮曾是南来北往人们早餐的首选。但是,由于道路交通、早餐店自身经营等原因,这些小餐饮店风光不再。

为此,义井乡结合美丽乡村建设、“三线三边”环境整治等工

作,以“服务民生、满足民需、扩大消费、促进和谐”为宗旨,以“政府引导、市场运作、个体为主”为模式,以实现居民“丰富、卫生、营养”的早餐消费为目的,开展“小餐饮整规示范店”创建活动。

为确保创建工作取得实效,义井乡从10月至12月对全乡小餐饮店进行集中整治。在此时间新建或整治达标的店铺,予以授牌,并给予每户3000元的资金奖补,同时对前三名达标授牌的,分

别另给予1000元、800元、600元的名次奖励。对在2017年1月至3月新建或达标的店铺,予以授牌,但不予以资金奖补。对2017年3月后,仍未整改或新建不达标店铺,将依法进行查处。

据悉,义井乡“小餐饮整规示范店”实行动态管理,对已挂牌但不能坚持常态执行各项标准和要求,出现反弹的,予以警告并限期整改,整改不到位的进行摘牌、直至停业整顿。(杨维礼 严晓峰)

## 罗塘乡:以考促学提升环保执法能力

今年以来,罗塘乡环保办立足基本任务,坚持问题导向,以考促学快速提升环境执法队伍执法水平。

吃透目标考核细则,理清基层环保任务。组织全体工作人员以目标考核细则为切入点进行业务学习,理清基层环保任务,明确日

常工作重点,熟悉相关法律法规,快速提升业务水平。

针对工作不足,全员参与学习整改。每季度组织工作人员到县局接受点评和业务指导。针对问题,研究解决方案,建立长效工作机制。

加强自我考核,激发内在学

习动力。每月对全体执法人员进行一次业务知识自测,检查大家对环保法律法规、环保现场监督检查、环境违法案件处罚等法律法规和业务知识的掌握程度,并对检测结果进行排名,以此激发全体执法人员的内在学习动力。(汪明)

## 江淮园艺:实力诠释“科技兴农”



坐落于吴山镇的江淮园艺公司致力于我国瓜类蔬菜新品种的培育、生产、销售及农业新技术培训、科技成果转化等工作,园区瓜菜品种的科研实力处于国内领先水平,优质的瓜菜种子销售辐射全国,并出口东南亚等地区。目前江淮园艺先后承担国家、省、市级等农业重点科研项目22项,自主研发瓜菜新品种110多个,累计推广“江艺”牌瓜菜新品种70万公顷,为广大农民朋友带来逾百亿元的经济效益。图为江淮园艺生产一角。(孔根龙)

## 朱巷镇:精准扶贫 义诊送健康



日前,安徽省济民肿瘤医院10余名医疗专家组成的义诊团队来到朱巷镇,在朱巷社区开展了一次健康义诊活动。现场共发放健康宣传资料400余份,健康咨询、义诊义诊贫困户200余人次,让贫困户在家门口享受到专家的医疗服务,让他们感受到了医院办实事、办好事、精扶贫、送温暖的情意。(耿外)

## 佰家伴养老服务中心:爱老敬老 就在身边



为弘扬助老爱老的中华传统美德,践行“奉献、友爱、互助、进步”的精神,近日,佰家伴养老服务中心的服务团队走进水湖镇敬老院,举办了一场主题为“敬老月里献爱心,慈善义捐送温暖”的义务助老活动,为老人们提供理发、推拿、心理健康指导、量血压等义务服务,用爱心温暖老人们的内心。(张文 左文慧)

## 小麦秋种药剂拌种技术意见

小麦秋种时药剂拌种是防治地下害虫(蛴螬,蝼蛄,金针虫),预防纹枯病、根腐病及全蚀病等土传、种传病害的一项有效措施,近年来小麦纹枯病和全蚀病发生普遍,田间菌源充足,加之作物秸秆粉碎直接还田全覆盖,增加了土壤中土传病菌的数量,利于以上病害的发生。为切实做好今年小麦播种期病虫害防治工作,提出如下技术意见:

### 一、精选良种。

播种前要精选优良的小麦品种(预防小麦赤霉病应选择抗赤霉病的红麦品种),汰除病粒、草粒、虫体、杂质等。

### 二、药剂拌种防病治虫。

1.防治地下害虫、预防蚜虫。50公斤种子使用40%辛硫磷乳油100毫升拌种防治地下害虫;使用60%吡虫啉悬浮种衣剂80克,或70%噻虫嗪悬浮

种衣剂15~20克拌种;

2.纹枯病常发田块和全蚀病轻发田块,使用3%苯醚甲环唑悬浮种衣剂100~150毫升,或6%戊唑醇悬浮种衣剂30~35毫升,或4.8%苯醚·咯菌腈悬浮种衣剂50~100毫升拌种预防,全蚀病重发田块使用12.5%硅噻菌胺(全蚀净)悬浮种衣剂100毫升拌种预防。

**注意事项:**拌种剂先用1.5~2公斤水稀释,采用拌种机拌种或人工拌种,人工拌种时,种子放在不渗水的塑料布上,药剂在喷雾器中稀释后,边喷药液边翻动种子,直到拌种均匀一致。拌种后的种子堆闷2~3小时,让药液充分被种子吸收,然后在阴凉处摊开晾干待播,禁止在阳光下暴晒,以免损失药效。不要随意增加农药用量,以免对小麦发芽和出苗产生不利影响。(县植保站特约刊登)